



Святейший Патриарх Кирилл награжден государственной наградой Республики Куба — орденом Хосе Марти



13 февраля 2016 года, в третий день своего визита на Кубу, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возложил венок к мемориалу советским воинам-интернационалистам в Гаване.

Мемориал был создан при поддержке Фиделя Кастро в 1978 году, к 60-й годовщине Вооруженных сил СССР. На территории мемориала захоронены останки 68 военных специалистов — советских солдат и офицеров, погибших на Кубе в 1962-1964 гг., в том числе при спасении людей во время сильнейшего тропического урагана «Флора» осенью 1963 года.

В церемонии участвовали руководитель Отдела по делам религий ЦК Компартии Республики Куба Каридад Диего Бельо и другие представители властей Кубы, военный, военно-морской и военно-воздушный атташе при посольстве Российской Федерации на Кубе полковник М.В. Гуртовой, старший группы российских военных специалистов в Республике Куба вице-адмирал Л.В. Суханов, а также члены официальной делегации Русской Православной Церкви: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион,

управляющий делами Украинской Православной Церкви митрополит Бориспольский и Броварской Антоний, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей, епископ Горноалтайский и Чемальский Каллистрат, руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям епископ Богородский Антоний, заместитель председателя ОБЦС архимандрит Филарет (Булеков), руководитель Патриаршей службы протокола протоиерей Андрей Милкин, руководитель Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси священник Александр Волков.

Была пропета «Вечная память» «воинам Отечества нашего, жизнь свою положившим за страну сию и народ ея».

Затем Святейший Патриарх Кирилл **посетил реабилитационный центр для детей** «Солидарность с Панамой» в пригороде Гаваны.

В тот же день в церемониальном зале Дворца Революции в Гаване состоялось награждение Святейшего Патриарха Кирилла одной из высших государственных наград Республики Куба — орденом имени национального героя страны Хосе Марти.

Орден, учрежденный в 1972 году, вручается кубинским и иностранным гражданам, главам государств и правительств «за большие достижения в деле обеспечения мира и гуманизма, за особый вклад в развитие образования, культуры, науки и спорта, а также за выдающиеся заслуги в созидательном труде». В разное время ордена Хосе Марти были удостоены Сальвадор Альенде (1972 г.), Нельсон Мандела (1991 г.), Уго Чавес (1999 г.), А.Г. Лукашенко (2000 г.), Ху Цзиньтао (2011 г.), В.В. Путин (2014 г.).

В начале церемонии награждения ротой почетного караула были внесены государственный флаг Республики Куба и штандарт Патриарха Московского и всея Руси.

Затем было оглашено решение Государственного Совета Республики Куба о награждении Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла орденом Хосе Марти, после чего Председатель Государственного Совета и Совета Министров Республики Куба Рауль Кастро Рус вручил Предстоятелю Русской Православной Церкви высокую государственную награду.

Святейший Патриарх Кирилл обратился к участникам церемонии со словом:

«Ваше Превосходительство, господин Рауль Кастро Рус, Председатель Государственного

Совета, Председатель Совета министров Республики Куба! Ваши Превосходительства, высокие представители государственной власти Кубы! Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства, члены делегации Московского Патриархата!

Хотел бы выразить Вам лично, Ваше Превосходительство, и в Вашем лице всему кубинскому народу благодарность за высокую оценку моих скромных трудов.

Отношения между Россией и Кубой уходят (корнями) в историю, но совершенно особенными эти отношения стали во второй половине XX века. Мы знаем, как самоотверженно трудились в то время советские люди, чтобы быть вместе с кубинским народом в его справедливой борьбе за независимость.

Этот особый опыт взаимодействия и сотрудничества двух народов остался в нашей исторической памяти. Симпатия к Кубе и к кубинскому народу всегда на протяжении последующих лет сохранялась в нашем народе. Поэтому я видел свой долг в том, чтобы поддержать эти настроения в нашем обществе и сделать все для того, чтобы отношения между нашими странами и народами вышли на новый, более активный уровень развития.

Еще раз благодарю Вас за высокую награду. Этой наградой Вы наградили всю Русскую Церковь и в каком-то смысле наш народ, который сохраняет глубокие симпатии к трудолюбивому и свободолюбивому народу Кубы. Я вспоминаю лозунг, который в моей молодости часто произносили на улицах тогдашнего Ленинграда, особенно когда к нам приезжали высокие гости из Кубы и, в первую очередь, легендарный вождь революции Фидель Кастро Рус — этими словами я бы хотел закончить выражение своей благодарности Вам и кубинскому народу — Вива Куба!»

На церемонии награждения присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Республике Куба М.Л. Камынин, члены официальной делегации Русской Православной Церкви.

По окончании церемонии во Дворце Революции состоялся официальный прием, организованный кубинским Правительством в честь визита Предстоятеля Русской Православной Церкви на Кубу.

В тот же день в Гаване Предстоятель Русской Православной Церкви **встретился** с Фиделем Кастро и провел рабочую встречу с председателем Папского совета по содействию

христианскому единству кардиналом Куртом Кохом.

Вечером 13 февраля Святейший Патриарх Кирилл посетил в театре Марти в Гаване концерт хора духовенства Московской епархии и Государственного академического русского народного ансамбля «Россия» имени Людмилы Зыкиной, организованный в связи с визитом Его Святейшества.

Концертная программа началась с исполнения государственных гимнов Российской Федерации и Республики Куба, а также песнопения «С нами Бог!» На концерте присутствовали представители государственной власти и общественности, деятели культуры Кубы, члены делегации Русской Православной Церкви, сотрудники российской дипломатической миссии.

Репортажи с официальных мероприятий с участием Предстоятеля Русской Православной Церкви транслируются в эфире национального телевидения Кубы.

14 февраля Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершит Божественную литургию в храме Казанской иконы Божией Матери в Гаване.

*Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/
Служба коммуникации ОВЦС
Фото пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси*